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EDQO's via Maple VV

Comecemos com alguns comandos basicos.O comando maple dsolve é utilizado para obter a
solucéo de uma edo.

Cligue aqui para mais detalhes e exemplos
DEtools
Primeiro exemplo

> dsolve(diff(y(x),x$1) - y(x) = sin(X)*X, y(X));
wixl=— 5 cos{x)x — Ecos(x) - %sin(xj x+e” i

Mais um exemplo

> dsolve(t*diff(y(t),t)-t*2*y(t)=sin(t),y(1));

yiti=e dt+ 1

.....

VVamos introduzir as condi¢des iniciais num exemplo simples.

> egnl:=diff(y(x),x$2) - y(x) = exp(x);

(o ))yo-e
egni = ™ axar(x) —ylxl=e
> 1C:=D(y)(0)=-1,y(0)=1;

Io=D00)=-1,%0)=1

> soll:=dsolve(egnl, y(x));
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safl =yix)= 5;{ e’ — 4—Ex +e” _oh+ 02 e( )

> sol2:=dsolve({egnl,IC},y(xX));

g, g,
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sl =vix)=

> sol3:=dsolve({eqnl,IC},y(x),method=laplace);

-x) 1 1
sl :=§.r(x)=33( )+5x Ex—gex

Para usar métodos numericos para obter a solu¢do, usamos a opcao numeric.
> sol4:=dsolve({eqnl,IC},y(x), numeric);
safd =proc(rifds x) .. end

> s0l4(0);

I:x= 0 wlxi= 1.,3355(;{) = —1.:|

> sol4(1);

)
I:x = 1, y(x) = 1.139419749533535, _—y(x) = 1.5?8862061?23269}
X

Mais um exemplo

> del := diff(y(t),t$2) + 5*diff(y(t),t) + 6*y(t) = 0;

ser =[5 (50 |5 (Go0 s 53000
el =|2 aﬁiﬂif:‘ + aﬁiﬂif:‘ +hyit)=

> dsolve({del, y(0)=0, D(y)(0)=1}, y(t),method=Ilaplace);

-3 -z
i) = —e( 2 + e( 2

> with(DEtools):

DEplot({diff(y(x) x$3)+diff(y(x).X)=1}{y(x)}.x=-5..4,[[y(0}=LD() (0)=2.(D@@2)(¥)(0)
=1]],y=-4..5,stepsize=.005);

#HHH#H Agora faca outros exemplos.



O proximo exemplo usa o comando phaseportrait

>

> with(DEtools):
phaseportrait(diff(y(x),x$3)-diff(y(x),x$2)+diff(y(x),x)=0,\
y(x),x=-2.5..1.4,[[y(0)=1,D(y)(0)=2,(D@@2)(y)(0)=1]],y=-4..5,stepsize=.05);







